

# રખડતાં ઢોર નિયંત્રણ કાયદો રદ કરવા પશુપાલકોએ આવેદન પત્ર આપ્યું

### ગુજરાત માલધારી મહાપંચાયત આંદોલન સમિતિના નેજા હેઠળ જિલ્લા કલેક્ટરને આવેદન પત્ર

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ તારીખે ગુજરાત વિધાનસભામાં શહેરી વિસ્તારમાં રખડતાં ઢોર મામલે વિધેયક પસાર કરવામાં આવતાં માલધારી સમાજમાં આકોશ ફાટી નિકળ્યો

ગુજરાત માલધારી મહાપંચાયત આંદોલન સમિતિના નેજા હેઠળ શહેરના માલધારી અગ્રણીઓ દ્વારા આવેદન પત્ર આપીને કાયદો મોકૂફ નહીં પરંતુ કાયદાને રદ કરી પરત ખેંચવા માટે માંગ કરી હતી.

અગ્રણીઓ જોડાયાં હતાં. અગાઉ જાહેર કર્યાં મુજબ આજે ગુજરાત માલધારી મહાપંચાયત આંદોલન સમિતિ દ્વારા કલેક્ટરને આવેદન પત્ર આપવામાં આવ્યું હતું જેમાં માલધારીઓને સરકાર દ્વારા વિધાનસભામાં પસાર કરવામાં આવેલા ઢોર નિયંત્રણ કાયદાને પરત ખેંચવા ઉપરાંત રાજ્યની મહાનગરપાલિકાઓ દ્વારા પકડવામાં આવેલાં રખડતાં ઢોરને મુક્ત કરી ડબ્બા દંડને ઘટાડવા તેમજ ખોરાકીન દરમાં ઘટાડો કરવા માંગ કરવામાં આવી છે. આ સાથે ઢોરને છોડાવવા માટે કલમ ૯૦-અ મુજબ ભરવામાં આવતી પોલીસ ચાર્જશીટ રદ કરવા તેમજ ગૌચરોને દબાણમુક્ત કરવા માંગ કરવામાં આવી છે.



હતાં જેના પગલે સરકારે આ કાયદાને હાલ પુરતો સ્થગિત રાખવાનો નિર્ણય લીધો હતો. બીજી તરફ આજે ગાંધીનગરમાં જિલ્લા કલેક્ટર કચેરી ખાતે

આજે જિલ્લા કલેક્ટર કચેરી ખાતે ગાંધીનગરના પૂર્વ કોર્પોરેટર જીતુભાઈ રાયકા તેમજ યુવા અગ્રણી રઘુભાઈ રબારી સહિત માલધારી મહાપંચાયતના

# વિશ્વ ગુજરાતી સમાજ યુથ વિંગના હોદ્દેદારોની પરિચય બેઠક



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ વિશ્વ ગુજરાતી સમાજ યુથ વિંગના ગાંધીનગર જિલ્લા અને મહાનગરની મુખ્ય હોદ્દેદારોની પરીચય બેઠકનું આયોજન આંતરરાષ્ટ્રીય કન્વીનર પૌરસભાઈ પટેલના અધ્યક્ષસ્થાને તેમજ યુથ વિંગ સંગઠન કો-ઓર્ડિનેટર આકાશ પટેલ અને ગાંધીનગરના પ્રદેશ હોદ્દેદાર યુવરાજસિંહ ચાવડા, તન્મય પટેલની ઉપસ્થિતિમાં મધુર ડેરી, ગાંધીનગર મુકામે કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં મુખ્ય મહેમાન તરીકે મધુર ડેરીના ચેરમેન શંકરસિંહ રાણા, એસપીજી પ્રવક્તા અને સામાજિક યુવા અગ્રણી પૂર્વીન પટેલ (પદ્મલાલ) ઉપસ્થિત રહીને સૌ યુવાનોને માર્ગદર્શન આપીને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. સી.કે. પટેલના વિલન અનુસાર આગામી સમયમાં ગામડાના છેવાડાથી લઈને વિશ્વના ખૂણે ખૂણે સુધી વિશ્વ ગુજરાતી સમાજનું મજબૂત સંગઠન બનાવવામાં આવે એવો નિર્ધાર સૌ યુવાનોએ કર્યો હતો. તેમજ સંગઠનલક્ષી કાર્યક્રમોની ચર્ચા કરવામાં આવી હતી.



જલીયાણા સેવા યુપ દ્વારા વૃદ્ધાશ્રમના વડીલોને બિસ્કીટ અને નાસ્તો તથા ગરમીમાં તડકા સામે રક્ષણ આપતા ગમછાનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ ઉપરાંત આંગણવાડીના બાળકો, મુકબધીર શાળાના બાળકો અને મુખ્યારકપુરા અનાથાશ્રમના બાળકોને સક્કરટેટીનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

# ગાંધીનગર ખાતે રાજ્યકક્ષાની અન્ડર-૧૯ ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટ યોજાશે

ગાંધીનગર સ્થિત આઈએઆર યુનિવર્સિટી તથા જિલ્લા રમતગમત વિભાગ, ગાંધીનગરના સંયુક્ત ઉપક્રમે રાજ્યકક્ષાના ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટ (અન્ડર-૧૯-ટી-૧૦)નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. રસ ધરાવતી શાળાઓ તથા વિદ્યાર્થીઓને ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટમાં ભાગ લેવા આમંત્રિત કરવામાં આવ્યાં છે. ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટ પ્રારંભ તા. ૧૦મી મે ના રોજથી આઈએઆર યુનિવર્સિટી, ગોલ્ડસિટી ઓવરબ્રીજની બાજુમાં, ક્રોબા ખાતે શરૂ કરવામાં આવશે. વિજેતા ટીમ, સ્કૂલ તથા ખેલાડીઓને સર્ટિફિકેટ તથા વિવિધ ટ્રોફી તથા એવોર્ડથી નવાજવામાં આવશે. વધુ માહિતી માટે આઈએઆર યુનિવર્સિટીની વેબસાઇટ [www.iar.ac.in](http://www.iar.ac.in) પર લોગીન કરવા અથવા ટૂર્નામેન્ટના કો-ઓર્ડિનેટર અવિનાશ પટેલ ૯૩૨૭૯૧૮૪૧૦૦ને સંપર્ક કરવા જણાવવાય છે. રજિસ્ટ્રેશનની છેલ્લી તારીખ ૨૮ એપ્રિલ રાખવામાં આવી છે જે અનુસાર વહેલા તે પહેલાના ધોરણે ટીમોની પસંદગી કરવામાં આવશે.



પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી ગુજરાતની ત્રણ દિવસની મુલાકાતે આવ્યા છે. તેઓ દાહોદ ખાતે વિશાળ આદિવાસી મહાસંમેલનમાં ભાગ લેશે. રાજ્યની પૂર્વ પટ્ટીમાં વસતા આદિવાસીઓને તેઓ સંબોધન કરશે અને વિવિધ લાભોની વહેંચણી કરશે. આ મહાસંમેલન માટે અંશિયાનો સૌથી વિશાળ ડોમ બનાવાયો છે. ૧૦.૯૮ લાખનું ભેતફળ ધરાવતો આ વિશાળ ડોમ ફાયરયુક્ટ છે. આખા ડોમમાં એક પણ ચાંબલો ન આવે તેવી રચના કરવામાં આવી છે.

# માસ્ટર સ્ટ્રોક

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ પ્રધાનમંત્રીની મુલાકાત સંપન્ન થયા બાદ ગુરૂ, શુક અને શનિ-રવિ દરમિયાન આ સર્વેની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવે તેવા સંકેતો મળી રહ્યા છે. મળતા નિર્દેશો મુજબ દરેક જિલ્લામાં ૧૦ થી ૧૫ ગામોની પસંદગી કરવામાં આવી છે. આ સર્વેની કામગીરી બાદ તે અંગેનો ખાસ રિપોર્ટ પણ તૈયાર કરવામાં આવનાર હોવાનું જણવા મળે છે. જિલ્લાના ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં છેવાડાના માનવીને સરકારની કલ્યાણકારી યોજાનો લાભ પહોંચે તે માટે આ નવતર અભિગમ સાથે “સરકાર આપને દાર” કાર્યક્રમ અમલી બનાવવા સરકાર જઈ રહી છે. હાલ આ પાયલોટ પ્રોજેક્ટ તરીકે કાર્યક્રમ અમલી બનાવવા જઈ રહ્યો હોવાનું સચિવાલયના સૂત્રોએ સ્વીકાર્યું છે.



ગાંધીનગર દક્ષિણ વિધાનસભાના મતક્ષેત્રમાં આવેલ મોટેરા ખાતે ગણપતિ મંદિર ખાતે નર્સરીયાલીમાં પેવર બ્લોક નાંખવાનું ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યું ગયું. જેમાં બધા નાગરિકો જોડાયા હતા.

પાથેય ● અનુસંધાન ચોલાનું ચાલુ... હોય છે..આપણે એને ખોટી જગ્યાએ શોધતા રહીએ છીએ. માધવ ક્યાંય નથી મધુવનમાં. એ છલકાય છે એકમેકના મનમાં.. અનેક વેલોવથી છલકાતાં શહેરોમાં માણસ એકાકીપણે અનુભવે છે. ક્યારેક ગુંગળાય છે..આપણી ગ્રામ સંસ્કૃતિમાં અનેક અભાવો વચ્ચે પણ માણસો લીલાછમ રહેતા..કેમકે એકબીજાને સહજ બોલાવવા કે લાગણી વ્યક્ત કરવી એ ગામડાઓમાં સ્વાભાવિક હતું..શહેરના આલીશાન બંગલામાં પરાણે પુરેલા વડિલો ગામડાના ગારમાટીના ઘરને યાદ કરતા હોય ત્યારે આપણને એમનો એ વલોપાત સમજાતો નથી..આપણે જ્યારે એવી નિર્દોષ લાગણીઓ ખુદ અનુભવીએ છીએ ત્યારે આપણે એનો એકરાર કરતા છોઈએ છીએ.. દરેકને એક તાંતણે બાંધતું તત્વ એ પ્રેમ છે..નિસ્વાર્થ પ્રેમની તોલે આવે એવું કોઈ સુખ હજી માનવજાતને મળ્યું નથી એ હકિકત છે..માણસ જ્યારે આ સીધી સાદી વાતને સમજશે ત્યારે એને કોઈ વસવસો સતાવશે નહીં!



ઉત્તર ત્રીપુરામાં શ્રી ગજનન સેવા સમિતિ દ્વારા વિવિધ સેવાકાર્ય ઉત્તર ત્રીપુરાની બે શાળામાં સીલીંગ પંખાનું વિતરણ સાથે બે ટીમને ફટબોલનું વિતરણ કર્યું હતું. તથા ચાર હજારથી વધારે સ્ટીકર તથા ભગવાનના ફોટા પણ આપ્યા હતા અને ૩ ઉપા કંપનીના સીલાઈ મશીન આનંદ બજારમાં બહેનોની હોસ્ટેલમાં પણ આપ્યા હતા. દવાનો સ્ટોક જે વધ્યો હતો તે બીએસએફ કંપની-૨૦, પાનીસાગરમાં આપ્યો હતો. આ સમગ્ર કાર્યમાં સ્થાનિક દુધાભિયા યુબ મદદમાં આપ્યા હતા. જે કેમ્પમાં કાર્યકર્તાનું બહુમાન માળા પહેરાવી મિલિન્ટ ગુમેએ કર્યું હતું. ઘણા સ્થાનિક કાર્યકર્તામાં પણ સમિતિએ ભાગ લીધો હતો.

# ઉત્તર ગુજરાતમાં સર્જશે ‘શ્વેત વિકાસ’નો પ્રકાશ પુંજ : હિમાંશુ ઉપાધ્યાય

૪.૫ લાખ દૂધ ઉત્પાદકોની અથાગ મહેનત અને અડગ નિશ્ચયથી બનાસ ડેરીને મળી વૈશ્વિક ઓળખ સમગ્ર દેશમાં બનાસકાંઠા એકમાત્ર એવો જિલ્લો છે કે જ્યાં એક જિલ્લામાં બે મોટી ડેરી

પાલનપુર, બનાસ ગોબર ગેસ પ્લાન્ટ અને બાયો સી.એન.જી. સ્ટેશન, દામા (ડીસા) અને ઈ-ખાતમુહૂર્તમાં નવીન ચાર ગોબરગેસ પ્લાન્ટ- ખીમાણા, રતનપુરા (ભીલડી), રાધનપુર અને થાવર (ધાનેરા)નો સમાવેશ થાય છે. દેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીને આવકારવા બનાસવાસીઓમાં અનેરો આનંદ અને ઉત્સાહ છે. આ કાર્યક્રમમાં સહભાગી થવા સભાસદ

વર્ષમાં ઉડીને આંખે વળગે એવી અદભુત કામગીરી કરી છે, જેના કારણે તે માત્ર ભારતમાં જ નહીં પણ વિશ્વની સૌથી ઝડપથી વિકસતી ડેરી પણ બની ગઈ છે. બનાસ ડેરીના ચેરમેન શંકરભાઈ ચૌધરી કહે છે કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીનો બનાસ ડેરી સાથે જૂનો નાતો છે. વર્ષ ૨૦૦૨માં જ્યારે તેઓ ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારથી જ બનાસકાંઠા અને બનાસ ડેરીને તેમનું દીર્ઘદર્ષીપૂર્ણ માર્ગદર્શન સમયાંતરે મળતું રહ્યું છે. તેમણે આપેલા વિચારબીજ કમશ: વટવૃક્ષ બનાવના જાય છે. તેના ફળ આજે બનાસકાંઠા જિલ્લા સહિત ઉત્તર ગુજરાત અને આસપાસના લોકો મેળવી રહ્યા છે એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું.